

残疾医生“护卫”深山25年

为了村民健康,连父亲最后一面都没见到



记者 陈明文/图

大山深处的小道一路沟坎,一个孤独的残疾身影背着药箱,已在这山路上默默走了25年,一路走来,光穿坏的鞋已达两百多双。当年,歙县雄村乡身患残疾的乡卫生院医生程树来,看到农村缺医少药,放弃来之不易的医院工作,扎根偏远山区,从此,用自己的肩膀为当地百姓撑起一片健康的蓝天……

为了村民 腿脚不便仍坚守一线

近日,记者来到歙县柘岱倍卫生室,见前来看病和买药的村民络绎不绝,腿脚不便的乡村医生程树来忙得满头大汗。

在与村民交谈中记者得知,属于程医生辖区的村民有2000多人,虽然大家居住分散,但只要招呼一声,无论何时,他都会背着药箱及时赶到。

坐在一旁量血压的77岁老人韦燕萍称,前一天晚上她高血压发作,幸亏程医生来得及时,为自己输液降压。因儿女都在外面打工,程医生一直守护到凌晨。老人说:“程医生只收了十几块钱,走的时候还配了降压药给我。”

柘岱村地处偏远山区,时常有毒蛇出没,一旦被咬伤,若救治不及时,可能就会丧命。但自从程树来到来后,这一切都改变了。几十年来,因蛇咬伤被程医生从死亡边缘救回的村民就达100余人。



为了村民,山里开办首个卫生室

程树来一路艰辛走来,赢得了村民的尊重和信任,回想起自己走过的历程,他不禁有些哽咽。

十岁那年的程树来因右腿患有骨髓炎,不幸摔断致残。当时家境贫寒,他得不到及时救治,碎骨一直藏于体内,导致腿部溃烂发炎,就是每天坚持换药,也解除不了疼痛。

从那一刻起,程树来就立志学医,为家乡百姓解除病痛。

1987年,程树来以优异的成绩

从卫校毕业,同年应聘到雄村乡卫生院工作。

想起当初的誓言,上班不到一年的程树来放弃了医院工作,应柘岱村村委会的申请来到该村,租了一间面积不到30平方米的村民厨房,开办了首个卫生室。

回忆起当时的情景,程树来感动地说,挂牌那天鞭炮齐鸣,卫生室内被挤得水泄不通。村里终于有卫生室了!村民们相互传递着喜悦的心情。

为了村民,没能见父亲最后一面

“程医生的腿瘸得比较厉害,有时半夜喊他出诊实在于心不忍。”村民洪美丽说。

大家体谅他,都尽量来到卫生室看病,实在不行就派人来接,“遇到沟坎,我们扶着他。有几次听说他出诊摔跤了,大家心里都很难受。”

几十年来,程树来背着药箱走遍了村中的角角落落。他不仅收费低廉,还会为那些困难户垫付药费,而遇到孤寡老人,他都基本免费。

让程树来感到遗憾的是,在他默默为村民送去福音时,却忽视了自己身边亲人的健康。

前年,他83岁的父亲被查

出患晚期肺癌,“如果我多花时间陪他,帮他检查,就不会……”

更让他感到难受的是,父亲在弥留之际想去一趟上海,因自己忙碌一直未能让父亲如愿。

而在父亲去世的那天晚上,他正在给村民看病,也没有见到老人最后一面。

25年来,程树来用实际行动背起承载着村民对健康需求的药箱,让“小病不出村”在村民身边变成了现实。

采访结束时,记者欣慰地获悉,程树来今年被授予“全国残疾人工作先进个人”荣誉称号。

一声“春雷”,138名嫌犯被擒

星报讯(合公新 记者 刘欢 范竹标)“抓得好,这东西太坑人了!”4月23日21时许,位于省城徽州大道与望江路交口附近的一电玩城正利用赌博游戏机进行赌博,被民警当场查处。见此情景,过路市民无不拍手称快。

这是合肥警方“春霆2号”行动中一幕。4月23日20时,随着一声令下,合肥市公安机关3000余名警力如离弓之箭,在全市(合肥东、肥西、长丰、庐江和巢湖市四县市)范围内,迅速展开“春霆2号”社会治安整治统一行动。

据统计,当晚,合肥警方共破获抢夺、盗窃等各类刑事案件30余起,刑拘29人,治安拘留109人;清查歌舞娱乐场所、留宿洗浴场所、网吧等重点场所4300余家,发现火灾隐患600余处,有效净化了省城的社会治安环境。

江淮万象

皖北将添铁路专线

昨日,记者从省发改委基础处获悉,从郑州前往徐州的客运专线已经完成项目初步设计审

查。据悉,该线将在下半年开工建设,建成后,动车将穿越我省萧县、砀山两地。 记者 王玉

芜湖率先电召出租

昨日,记者从芜湖市交通管理部门获悉,自5月2日起,芜湖出租车电召服务将开始运行。据了

解,芜湖为我省首个开通电话订车业务的城市。 记者 王小雨 李青松

淮南现自助加油站

“自助加油不但能体验消费乐趣,还能享受0.03元/升的优惠,持卡消费还可以参加积分有礼活动”,记者昨日获悉,淮南

第一座自助加油站——位于田家庵国庆路的新华加油站自开业以来,受到广大消费者的一致赞许。 钟乾 记者 圣林

男女双双服毒自杀

近日,含山县长途汽车站东侧一家宾馆内,一对男女被发现服毒身亡。据介绍,这对男女系

该宾馆工作人员,附近居民怀疑他们可能是殉情。 记者 张发平

一块围嘴,5个月大女婴窒息身亡

星报讯(夏鹏程 记者 张敏)5个月的笑笑(化名)是全家人的“开心果,但今后家人再也无法看到这个“开心果”了,昨天,笑笑因一块巴掌大的围嘴而窒息离世。

昨日中午,省城瑶海区方庙社区服务中心附近居民楼内,奶奶安顿好笑笑后去买菜,只有5

个月大的笑笑安静地躺在床上。一个小时后,奶奶返回家中,上前逗孙女时,笑笑却一声不应。奶奶揭开那块不知何时覆盖在孙女脸上的围嘴,惊恐地发现孙女脸上青紫,口唇发干。凑到口鼻边,已经没了呼吸。虽然紧急送医抢救,但最终还是没能救回笑笑生命。

据抢救医生分析,婴儿在床上活动能力较差,一旦被被子或棉织品盖住鼻子、嘴巴,会造成呼吸困难。另外,婴儿的反应能力和散热能力不健全,体温调节中枢发育也不成熟,一旦鼻口被盖,患儿体温迅速升高,会出现脱水状况。所以,家长切勿让衣褥、棉织品盖住婴儿的嘴鼻部位。

五一嘉年华车展即将开幕 海马汽车携全系新品震撼亮相

4月30日,2012安徽五一嘉年华车展将在合肥(安徽国际会展中心)隆重开幕。本次车展历时3天,国内知名自主品牌海马汽车携强大参展阵容亮相A馆60号展位。在本次车展中,海马汽

车共展出4款车型,包括海马2012款骑士、丘比特2011款,新福美来及新福美来VS,普力马2012款,福美来CTCC赛车。同时为了让更多的消费者能够在赏车之余获得更多实惠,海

马汽车也特别在车展期间推出了丰富的优惠活动,车展期间购买任意车型均可享受到前所未有的巨大优惠,部分车型还可享受万元巨惠。(优惠详情请见车展海报)

作为自主车企的领军企业之一,海马汽车此次携不同细分市场重点车型亮相,向消费者展示了海马汽车近年来在造车研发、合理化细分市场上的众多成绩。未来,海马汽车将以“十

二五”发展规划实现“第三次创业”,并形成更为合理的产品结构、更为完善的产品谱系,壮大发展规模,继而塑造更加鲜明的企业形象和更为广泛的品牌影响力。